就业过程中的常见问题

1、如何确定自己的生源所在地？
毕业研究生的生源所在地分两种情况：本科毕业后直接考取研究生的，其生源地为本科入学前户籍所在地；入学前有过若干年工作经历并已在工作地落户的（非集体户口），原则上以其工作单位户籍所在地为生源所在地。（工作落户地为北京、上海、天津等大城市，且上学时将户口迁入学校学生集体户的毕业生，受户口政策的影响，毕业时通常不能将工作落户地视为生源地。） 

在学期间若父母户籍居住地变更，须根据父母落户地相关政策办理接收手续后，方可变更生源地。 

2 、委托、定向培养以及自筹经费的毕业生有何就业政策？  
委托、定向培养的毕业研究生，按原协议或合同就业；自筹经费的毕业研究生落实正式接收单位后，参照统分生办法派遣。 

3 、准备报考博士研究生、申请博士后或有意向自费出国（出境）留学的毕业生，如何同时考虑就业？  
报考博士研究生、申请博士后及申请自费出国（出境）留学的毕业生，如同时考虑就业，要向用人单位如实说明情况，征得对方同意，并在签定就业协议书时注明，方可列入学校就业方案。 

若考取博士研究生、申请博士后成功（凭接收函）以及出国（出境）成行，学校收到用人单位正式退函后，不再负责其就业派遣事宜；未考取、申请未成或出国（出境）未成行的按就业方案派遣。如未考取博士研究生、申请博士后未成以及出国（出境）未能成行，在规定时间内未落实就业单位的，派遣回生源地区就业。报考博士研究生、申请博士后被录取后又提出就业的，回生源所在地就业。 

申请自费出国（出境）留学未能成行的毕业生要求就业的，当年9月30日前落实就业单位并签订就业协议书，学校可为其办理派遣手续；超过9月30日的，回生源省市就业。 

4 、签订《三方协议》时应该注意哪些问题？  
签约是一个法律行为，签约前毕业生应详细了解用人单位的情况和劳动合同的内容（包括单位行业、规模、效益、管理制度、工作年限、福利待遇、社会保障、工作部门及使用安排等），避免报到后发生纠纷。用人单位签字盖章后，视为协议生效，一经确定不能更改，否则将按照违约处理。 

签约国务院各部委、各直属机构及其所属在京单位或北京市所属单位的非北京生源的毕业生，一般需要用人单位办理国家人事部或北京市人力社保局印发的毕业生接收函（俗话说是户口指标）；签约中央单位：如中共中央办公厅、中纪委、中共中央组织部、团中央等单位则不需要指标，中央单位在协议书上盖章即可；如果到非生源地就业，有的省市（如上海、深圳、天津、广东、广州等等）需要户口指标审批，有的省市（如大连、青岛、宁波等等）会在协议书上盖章当地人事局的章。这样协议书方可生效，派遣后才能落户。 

派遣原则之一是保证户档关系一致，否则只接收档案不解决户口仍会被退回。国家机关、事业单位、国有企业一般都有人事权，可以接收人事档案；民营企业、外资企业需要当地人事局或人才机构审批户口指标、接收人事档案。 

5、毕业时（当年7 月初）仍未落实户档接收单位的京外生源毕业生、未就业的北京生源毕业生怎么办？  
毕业时（当年7 月初）仍未落实户档接收单位的京外生源毕业生，按照国家以及北京市有关政策规定，需将户口、档案等关系派回生源省（区、市）就业主管部门或暂时保留在学校至当年8月底（只限于正在签约过程中的毕业生，没有签约意向或者打算出国（出境）、考研的毕业生不能申请将其户口、档案等关系暂留学校）。毕业生在户口档案暂留学校期间，可以参加学校举办的各种招聘活动，但与学校已无隶属关系。京外生源毕业生在将户档派回生源地后，毕业当年年底之前又在京内落实户档接收单位，或者毕业之日起两年内在京外落实工作单位，可向学校申请办理调整改派手续；毕业后超过两年时间的，不能再办理调整改派。 

毕业时（当年7 月初）未就业的北京生源毕业生，学校为其办理回生源所在区县毕业生就业主管部门的二分手续，毕业生凭报到证迁转户档。毕业生派回区县后可以继续落实就业单位，凭用人单位接收函到学校就业办（专硕毕业生到各专硕中心）领取空白就业协议书，再与学校、用人单位签定三方协议。毕业生凭已签定的就业协议书到区县毕业生就业主管部门或者学校办理就业报到手续。 

6、因病不能正常工作的毕业生在就业上有哪些规定？  
毕业前经医院体检不能坚持正常工作的毕业生，应回家休养。一年内病愈并经医院检查合格者，参加下一届毕业生就业；满一年仍未病愈或一年内病愈后无用人单位接收者，由学校将其户口、档案转回家庭所在地，自谋职业。用人单位如需对毕业生进行体检，应安排在签协议之前。毕业生派遣后发生疾病不能报到的，毕业生应向用人单位请假在家休养，用人单位如不再接收，病愈后自谋职业。毕业生报到后发生疾病不能坚持工作的，用人单位不得退回学校，由用人单位按在职人员病假期间的有关规定处理。 

7、签订三方协议后，毕业生若要违约应该如何办理？  
毕业生以及签约诸方应信守诺言，自觉维护毕业生就业秩序，严格遵守国家有关规定和学校就业政策。毕业生与用人单位签订三方协议后，因特殊原因确实需要违约的，毕业生首先要与用人单位协商并征得对方同意，然后准备如下材料到学校就业办（专硕毕业生到各专硕中心）办理手续： 

（1）用人单位出具的同意解除协议的公函（须有单位公章），说明违约责任与原因； 

（2）毕业生本人提交的情况说明； 

（3）原签订完成的《就业协议书》二、三联（单位联和学生联）； 

（4）如已领取《报到证》，还须交回《报到证》原件两联，包括粉色联《报到证》和白联《通知书》； 

（5）如为改派，还须提供新用人单位的接收函等证明材料。 

8、报到证有什么重要用途？如果不慎丢失，如何补办？  
毕业研究生的报到证，原称“派遣证”，（全称是“全国毕业研究生就业报到证”，由教育部印制，市教委签发，分上下两联，上联交毕业生本人报到使用，下联由学校装入毕业生档案。）是毕业生转移人事档案关系和户口关系的凭证。报到证的用途主要包括：到接收单位报到的凭证；证明持证的毕业生是纳入国家统一招生计划的学生；凭报到证及其它有关材料办理户口手续；干部身份证明；人才服务机构存档的证明；工作以后如果发生工作变化，新单位接收的重要依据。 

报到证对每一位毕业生关系重大，应妥善保管。若万一不慎丢失，需携带以下材料到学校就业办提出补办申请： 

（1） 用人单位或者毕业生关于办理报到证遗失补办的申请或者情况说明； 

（2）丢失就业报到证毕业生的身份证复印件、毕业证书复印件。 

学校就业办接到毕业生补办报到证的申请后，根据北京市教委的工作要求，区分不同情况，为毕业生办理“报到证原件”或者“报到证遗失证明”的补办申请手续。 

9、毕业生到非公有经济性质的企事业单位，该如何处理户档关系？ 
毕业生到各种非公有经济性质的企事业单位就业，其人事档案关系应当挂靠在该企事业单位委托的政府人事部门所属的人才服务机构，经挂靠的人才服务机构盖章同意接收该毕业生后方可办理有关就业手续。 

10、毕业生被选聘为北京“村官”、社区专职工作者，该如何处理户档关系？ 
北京生源毕业生被聘为北京“村官”、社区专职工作者，毕业时其档案迁转至所在区县人才服务机构保存，户口可落于生源所在地，也可落于工作区县人才服务机构集体户上；考核不合格或自愿解除协议的，按照有关规定，进入人才市场自主择业。 

非北京生源毕业生被聘为北京“村官”、社区专职工作者，其档案、户口由学校保存；聘用两年连续考核合格者，按接收非北京生源毕业生的有关规定与程序上报市人事局批准后，档案、户口转至工作区县人才服务机构集体户；考核不合格或两年内本人申请解除协议的，由学校为其办理回生源所在地或到京外其他地区就业的有关手续。 

11、毕业生出国（出境）留学、就业、做博士后，该如何处理户档关系？ 
毕业生自费出国（出境）留学，可根据个人意愿，选择将户口和档案转到教育部留学服务中心，或者申请将户口和档案派回生源省（区、市）就业主管部门。 

毕业生出国（出境）就业，如境外单位委托国内人才服务机构接收户口和档案关系，在毕业生与该人才服务机构签订就业协议后，学校将其户口和档案派遣到该人才服务机构；如无国内人才服务机构接收户口和档案关系，不能将户口和档案转到教育部留学服务中心，只能申请将户口、档案派回生源省（区、市）就业主管部门。 

毕业研究生出国（出境）做博士后，不能将户口和档案转到教育部留学服务中心，只能申请将户口和档案派回生源地省（区、市）就业主管部门。 

12、申请户档转移到教育部留学服务中心的程序是什么？  
先向教育部留学服务中心提交下面所列材料办理存户档的手续：（1）毕业证、学位证书（验原件留复印件）或学校开具的毕业证明（原件）；（2）国外大学入学通知书的复印件及翻译件（须加盖正规翻译机构公章）；（3）护照或港澳通行证原件和复印件；（4）签证或往来港澳签注原件和复印件；（5）身份证复印件；（6）两张一寸照片（黑白、彩色均可）；（7）“出国（出境）留学人员申请留学人员集体户口信息登记表”。 

凭教育部留学服务中心给学校开具的“出国（出境）留学人员户口迁移介绍信”、调档函，到学校就业办（专硕毕业生到各专硕中心）填写《毕业生选择去向表》，然后持上述三种材料到学校保卫处、学籍办办理转移户档手续； 

13、应届毕业生不想当年就业，打算明年再考研究生或申请出国（出境）留学，该怎么办？  
对于不想当年就业，打算明年再考研究生或申请出国（出境）留学应届毕业生，可采取如下处理方式：（1）申请正式派遣回生源省市就业主管部门；（2）申请不就业，将户口、档案关系转回入学前户籍所在地。学校建议毕业生采取第一种处理方式。 

14、如何开具培养方式证明？ 
一些用人单位在招聘时需要学校开具的培养方式证明材料，毕业生所填写的《就业推荐表》是最有效力的证明，《就业推荐表》原件每人仅一份，一般均出示复印件，签就业协议书时才可以给用人单位原件。若毕业生《就业推荐表》丢失，当用人单位要求出示培养方式证明材料时，可到学校就业办申请办理。 

15、如何办理户档迁移手续？ 
在每年7月初离校之前，学校就业办到北京市教委为毕业生统一办理《报到证》，保卫处凭《报到证》到派出所为毕业生办理《户口迁移卡》，学籍办负责将《报到证》的白色联装入档案。离校时，毕业生到就业办（专硕毕业生到各专硕中心）领取《报到证》粉色联，到保卫处领取《户口迁移卡》，并到学籍办办理档案转递手续。离校后，毕业生将《报到证》粉色联连同《户口迁移卡》一起交给户档接收单位。 

16、毕业生领取《报到证》后，未到单位报到会怎样？  
根据教育部《普通高等学校毕业生就业工作暂行规定》第50条，对自领取《报到证》之日起，无正当理由超过三个月不去就业单位报到，或报到后拒不服从安排并被用人单位将其户口、档案退回学校的毕业生，由学校将其户口、档案转回生源地，按社会待业人员处理。学校不再负责其后续的事宜。 

